

平安举措

## 119只鳄鱼44只孔雀被“财产保全”

黄云峰

财产保全存款、房产、车辆比较多见,但保全饲养的动物却不多见。日前,平阳县农业龙头企业协会为追偿250万余元债权,将债务人、保证人告上法庭,并申请对119只鳄鱼和44只孔雀进行“财产保全”。

2015年,平阳县农业龙头企业协会与平阳浦发村镇银行达成合作协议,向该银行缴纳1000万元保证金,为平阳县域内发展现代农业项目(含种植业、养殖业等)申请的资金扶持专项贷款提供担保。

去年3月,平阳当地一农业开发公司向平阳浦发村镇银行申请贷款240万元,当地一家鳄鱼养殖合作社和个人为此贷款提供保证责任。然而,贷款到期后,该农业开发公司未能如期向银行偿还贷款。平阳县农业龙头企业协会根据其与银行的合作协议,为该农业开发公司代偿了贷款本息共计250.95万元。

事后,平阳县农业龙头企业协会向该农业开发公司,以及保证人鳄鱼养殖合作社和个人讨要垫付的款项。然而,交涉均未果。

今年3月27日,平阳县农业龙头企业协会向平阳法院提起诉讼,状告债务人和保证人,追偿代付资金250.95万元。

起诉后,平阳县农业龙头企业协会得知被告鳄鱼养殖合作社已解散员工,饲养场也遭遇停水停电。“再这样下去,这合作社里的鳄鱼、孔雀都要饿死了,我们能不能先申请保全?”平阳县农业龙头企业协会担心“即便赢了官司,也拿不到钱”,于是向平阳法院申请,对该鳄鱼养殖合作社里的养殖动物进行财产保全。

对此,平阳法院考虑到鳄鱼、孔雀是活物的特殊性,如果企业协会提供财产保全担保,并承诺负责聘请专业技术人员转移鳄鱼、

孔雀,以及提供符合标准的养殖场进行妥善保管和饲养,可以进行活体保全。

此后,平阳法院审查认为,平阳县农业龙头企业协会的财产保全申请符合相关法律规定。于是,法院作出裁定:扣押该养殖合作社饲养场里的鳄鱼和孔雀。

财产保全活体动物,在温州少见,对平阳法院来说更是头一次,所以在执行时异常谨慎。

裁定当天,平阳县农业龙头企业协会就向法院申请执行,对这些特殊财产予以扣押。

当天上午8时30分左右,法院执行干警前往该鳄鱼养殖合作社执行财产保全。同时,为最大限度保护好这些活体动物,平阳法院方面联系邀请了当地一些政协委员和环保组织人员参与执行并予以监督。

“这些鳄鱼、孔雀我养了很久,对它们很有感情,现在合作社经营困难,请你们一定要好好保管,我也会配合你们工作的……”在养殖场,该鳄鱼养殖合作社负责人对执法干警这样说。

经清点,现场共有119只鳄鱼、44只孔雀。由于鳄鱼数量多,且具有危险性,在事先聘请的养殖专业技术人员的帮助下,直到当晚11时许,这些动物才被全部转移并妥善安置。

“原则上,有价值的物品都可以保全。这些财产属鲜活物品,保全时采取的措施有其特殊性。”平阳法院执行干警表示,由于保全期间,鲜活物品容易出现病变导致灭失。为此,平阳县农业龙头企业协会自愿承担了对保全期间的饲养、看管之责,并提供了相应的担保。也就是说,如果发生鳄鱼、孔雀病死等意外情况,由该协会承担赔偿责任。

据了解,目前这119只鳄鱼、44只孔雀被安置在另外的养殖场进行饲养。



## 扶着奶奶去投票

通讯员 叶明鉴 摄

近日,临海市公安局杜桥派出所民警在塘里洋村投票点附近,发现一位行动不便的老人正在艰难挪步,便赶紧上前搀扶,帮助老人走上石阶完成投票。杜桥镇村级换届选举期间,杜桥派出所的民警和协警每天早上5点就开始进村维护选举秩序。

## 选风选纪大巡查

通讯员 章燕 王思予 摄

近日,建德市航头镇组织全体机关干部,分头到辖区18个行政村进行选风选纪大巡查,以各村治安重点区域和换届选举重点场所为巡查重点,及时发现各类违纪和破坏选举工作的不法行为,全力保障村级组织换届顺利进行。



## 庭前会议实质推进

通讯员 王婕妤

本报讯 去年9月以来,三门法院在刑事案件中推广适用庭前会议,在共计10类案由中召开庭前会议22次,占同期普通程序审理案件的28.57%,被告人参加率100%、服判息诉率81.82%,有效推进了刑事庭审实质化。

庭前会议对双方拟提交的新证据予以开示,明确未开示的证据不能在庭审中提请调查;对证据材料较多的案件简化举证方式,庭前对双方无争议证据予以确认,庭审中不再予以质证;征求双方意见,梳理争议焦点,将变更起诉问题放在庭前解决;充分发挥先行调解原则,了解附带民事案件被告人赔偿能力和赔偿意愿,将庭前会议调解结果作为公诉人在庭审中调整量刑幅度的重要依据。

## 流动法庭司法便民

通讯员 胡晓颖

本报讯 近日,永嘉法院在审理一起危险驾驶案时,考虑到被告人行动不便,利用巡回审判车到其居住的鹤盛镇西源村开庭审理,并当庭作出判决。

为适应基层法院开展巡回审判的需要、方便群众诉讼,该院于2015年购置温州法院系统首辆多功能巡回审判专用车。这辆车是根据巡回办案实际需要设计的人民法庭微缩版,相当于集立案、开庭、调解等功能于一身的智能化“流动法庭”。

“我们的审判车深入永嘉县15个乡镇、街道的田间地头,开展立案、审判、普法宣传等共计50余次。”永嘉法院相关负责人介绍,“这大大方便了当事人诉讼,使法院更加贴近群众、服务百姓。”

## 跑出运管最快速度

通讯员 胡英 张程

本报讯 近来,舟山市运管局以审批环节最少、速度最快、效率最高的“三最”窗口为依托,全力践行“最多跑一次”改革。

该局通过“网上申报、信任在先、办结核验”和“网上预审、窗口报批、办结取件”的方式,运管许可事项均承诺在3天内办结,比法定时限20天提速了85%以上;通过加强与市本级交通窗口、业务科室的协商、对接、梳理,认真落实“一口清”清单并简化办事流程,把业务科室另行审查的材料用扫描件形式利用邮件、传真等实现系统内部流转,提高办理效率。

平安故事

# “你想跟着爸爸还是妈妈?”

## 法官微信视频征求孩子意见

通讯员 苍轩

本报讯 近日,苍南县矾山法庭开庭审理原告陈某诉被告戴某离婚一案。庭上,原告陈某请求双方生育的大儿子陈大由原告抚养、小女儿陈小由被告抚养。根据相关法律规定,陈大的抚养权归属需征询其本人意见。

两个孩子都在安徽省安庆市上学。后经多方努力,经办法官与陈大取得了联系,决定通过微信视频来进行网络谈话。

当日,法官等到陈大下午放学后,通过微信视频与他谈话。法官要求他手持本人身份证件在视频画面中比对核实身份,随后通过一些问题了解他对父母离婚的看法和跟谁生活的意愿,书记员在一旁当场制作谈话笔录并对视频谈话过程录像拍照为证。

利用微信视频与远在外地的案件相关人进行谈话,不仅克服了因案件相关人无法到庭继而无法审结案件的困难,而且也化解了法庭因案多人少无法派工作人员出差外地的尴尬,既减少了当事人的诉累,又提高了办案效率。

据了解,陈某在安徽打工时认识了女子戴某,随后两人相恋,于2002年结婚。婚后,随着孩子的出生,生活负担加重,夫妻俩常因家庭琐事发生矛盾,外加聚少离多,感情产生隔阂。此前,原告已经2次提起离婚诉讼。

法院审理认为,被告和原告至今未能和好,并长期分居生活,原告再次起诉离婚,可以认定双方无和好可能、夫妻感情确已破裂,对原告离婚的请求,应予准许。两个婚生子女应分别由夫妻俩各抚养一个为宜,婚生儿子陈大经征求其本人意见,愿意跟随父亲生活。法院遂依法准予陈某与戴某离婚;陈大由陈某抚养至独立生活,女儿陈小由戴某抚养至独立生活,陈某补偿戴某抚养费4.5万元。